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No 17° (décimo) dia do mês de maio do ano dois mil e vinte e três (2023), às 
15h0Omin, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/No. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo — Presidenta, Marley 
Macêdo Ribeiro de Oliveira — Vice-Presidente, Eduardo Honorato 
Paulo — lo Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto — 20 Secretário, 
Francisco de Assis Borges Landim, Francisco Rafael Tavares de Luna, 
George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques, José Levi Almeida 
Macêdo, José Nairton Macêdo Costa e Juarez Darlan Landim Barros. 
Os Vereadores: José Divanildo de Andrade e Vaneuson Pereira Araújo 
justificaram suas ausências. Iniciando os trabalhos presenciais com a 
recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, a chamada nominal 
dos Vereadores e havendo número suficiente, foi declarada aberta a Reunião 
com o julgamento da Ata da Sessão anterior que foi devidamente aprovada 
por unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO No 
033/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ENOQUE LEITE DE OLIVEIRA 
NETO, DATADO DE 17 DE MAIO DE 2023, CUJA EMENTA: 
"RECONHECE COMO PATRIMÔNIO CULTURAL E IMATERIAL DO POVO 
MISSÃOVELHENSE, DUAS MANIFESTAÇÕES POPULARES REALIZADAS 
ANUALMENTE NO DISTRITO DE JAMACARU, MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA, ESTADO DO CEARA, DA FORMA QUE INDICA E ADOTA 
OUTRAS PROVIDENCIAS"; MATÉRIA PARA A ORDEM DO DIA: 
PROCESSO LEGISLATIVO No 031/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 
MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACEDO, DATADO DE 10 DE MAIO DE 
2023, CUJA EMENTA: "DENOMINA 0 LOGRADOUTO PÚBLICO QUE 
INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; PROCESSO LEGISLATIVO No 
032/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY MACEDO RIBEIRO 
DE OLIVEIRA, DATADO DE 10 DE MAIO DE 2023, CUJA EMENTA: 
"DENOMIA O EQUIPAMENTO DE SAÚDE QUE INDICA E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS". Projetos acompanhados dos Pareceres opinativos da 
Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Participativa. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. José Naiton Macêdo Costa-PT: 
Oficio para A Secretaria Municipal de Finanças solicitando informações, por 
meio de documentos contábeis, do pagãmente mensal dos valores retidos em 
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folha de pagamento referente a empréstimos consignados dos servidores 
vinculados ao Município REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José Nairton 
Macfido Costa-PT: Oficio direcionado a SESA/Ce solicitando informações 
acerca da distribuição de medicamentos para o Município de Missão 
Velha(CE); Ofício para a SEINFRA solicitando a reposição de lâmpadas na Rua 
São José como também na localidade do Sitio Forquilha, zona rural do nosso 
Município. Ver. Enoque Leite-PDT: Ofícios para a SEINFRA solicitando os 
seguintes serviços: Reforma na Praga Francisco Arrais Maia como também a 
organização do referido espaço durante a realização da feira livre de nossa 
cidade; Recuperação de tampa de bueiro localizado na Rua Afonso Ribeiro 
tendo como ponto de referência o Calçadão da nossa cidade; Recuperação de 
tampa de bueiro localizado na Av. Cel. José Dantas tendo como ponto de 
referência o CEO; Recuperação da estrada vicinal rural de acesso ao Ski° 
Canta Galo. Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Oficio para a 
SEINFRA solicitando a realização de serviço de manutenção na rede de 
iluminação pública nas ruas do Bairro Boa Vista como também nas Ruas: 
Renato Martins de Barros e Raimundo Ferreira de Sousa (Raimundo Zungueta) 
no Loteamento Granville bem como a regularização da coleta seletiva do lixo; 
Oficio endereçado a Secretaria Municipal de Educação pedindo qualidade e 
pontualidade no transporte escolar (ônibus) da região do Distrito do Quimami 
e na localidade do Sítio Retiro; Oficio para o Gestor Municipal solicitando o 
repasse do convênio firmado com a Associação Pestalozzi de Missão 
Velha(CE). Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Oficio para a 
SEINFRA solicitando a realização das seguintes demandas: Recuperação e 
rogo da estrada de acesso ao Sitio Olho D'água Comprido como também 
reparo corretiva na iluminação pública no Sitio Escondido. Ver. Marley 
Macado-PDT: Oficio endereçado a SOP/Ce pedindo a realização de serviço 
de reparo na estrada estadual de acesso ao Geossitio Cachoeira (CE-153); 
Oficio para a SEINFRA solicitando a realização de serviço de limpeza referente 
ao recolhimento de material de construção (entulhos) como também veículos 
abandonados (sucata) nas ruas e avenidas da nossa cidade; Serviço de 
limpeza urbana (lixo, capinagão e poda de árvores) nas ruas do Loteamento 
Granville bem como nas imediações da E.E.M Monsenhor Antônio Feitosa; 
Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Oficio destinado a SEINFRA pedindo a 
execução dos serviços seguintes, a saber: Reposição de luminárias nas 
localidades dos Sítios Arraial de Cima, Arraial do Meio, Velame, Forquilha, 
Barreiras, Chiqueiro das Cabras e Riacho das Palmeiras; Serviço de Reforma 
na Praga José Macêdo Coelho; Serviço de reforma nas unidades de saúde dos 
Sítios Riacho das Palmeiras e Malhada da Areia; Recuperação de trecho 
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especifico do acesso ao Sitio Serra do Mãozinha; Serviço de melhoramento 
referente a acomodação no depósito de resíduos sólidos localizado na zona 
rural do Município; Oficio endereçado a Secretaria Estadual de 
Desenvolvimento Agrário solicitando o aumento no volume das sementes 
distribuídas no Programa Hora de Plantar em nosso Município. Vera Macielle 
Macêdo-MDB: Oficio destinado ao Chefe do Poder Executivo Municipal 
solicitando a criação de Plano de Ação Municipal referente ao acolhimento e 
acompanhamento terapêutico de pessoas usuárias de álcool e substâncias 
entorpecentes; Oficio para a Delegacia Operacional da SOP/Ce localizada na 
cidade do Crato(CE) solicitando a colocação de sonorizador horizontal na CE-
492 tendo como ponto de referência, a curva acentuada nas proximidades da 
sede do Distrito de Missão Nova, zona rural do nosso Município. ORDEM DO 
DIA: Foram submetidas ao julgamento do Pleno Legislativo as seguintes 
Matérias: PROCESSO LEGISLATIVO No 031/2023, DE AUTORIA DA 
VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACEDO, DATADO DE 10 
DE MAIO DE 2023, CUJA EMENTA: "DENOMINA 0 LOGRADOUTO 
PÚBLICO QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDENCIAS"; PROCESSO 
LEGISLATIVO No 032/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR MARLEY 
MACEDO RIBEIRO DE OLIVEIRA, DATADO DE 10 DE MAIO DE 2023, 
CUJA EMENTA: "DENOMIA O EQUIPAMENTO DE SAÚDE QUE INDICA 
E DA OUTRAS PROVIDENCIAS", que após as discussões de praxe, elas 
foram aprovadas por unanimidade como também os Requerimentos 
apresentados durante o Expediente Legislativo. Antes de facultar a palavra, a 
fez uso da Tribuna, a Senhora Francisca Gomes da Silva que veio expor um 
problema familiar, mais precisamente sobre o a dependência química de um 
filho, porém, de maneira pluralizada, isso é a realidade no seio de inúmeras 
famílias missãovelhenses, em seguida, a Diretora da Escola de Ensino 
Fundamental Maria Fechine do Distrito de Jamacaru, a Professora Nathalia 
Ribeiro fez uso do direito de resposta conforme explicitado no Requerimento 
de sua autoria. PALAVRA FACULTADA: A etapa seguinte, considerada como 
autêntica manifestação democrática de direito onde os Legisladores 
apresentam suas opiniões, criticas, cobranças e justificativas vêm se repetindo 
ao longo do período legislativo em vigência, ou seja, corriqueiros e reiterados 
assunto travados no embate entre as Bancadas de Oposição e Situação, sendo 
o atraso do repasse financeiro para a Associação Pestalozzi de Missão 
Velha(CE) o assunto principal durante os discursos proferidos no decorrer da 
etapa final da Sessão, de inicio, o Ver. Hernesto Vasques-MDB: Saudou a 
todos, exibiu o assunto sobre a situação da referida Associação, conforme 
deliberado no uso do microfone durante o seu tempo regimental que contou 
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com o aparte do seu colega de Bancada, o Edil Júnior de Penha. 0 Ver. 
Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Saudou a todos, ao iniciar seu 
discurso, parabenizou os garis em virtude da data comemorativa para a 
referida classe trabalhadora, em seguida, apresentou seu ponto de vista, por 
meio de discurso, do assunto alusivo a Associação Pestalozzi de nossa cidade. 
Em seguida, o Petista, componente da Bancada da Minoria, o Ver. José 
Nairton Macêdo Costa-PT: Cumprimentou a todos, prosseguiu com o 
discurso sobre o atraso do pagamento do convênio com a Associação 
Pestalozzi que tem sua sede, há décadas, na Rua Padre Cicero em nossa 
cidade, cobrando principalmente o cumprimento do convenio firmado entre as 
partes. Dando sequência na etapa da Sessão ora em andamento, a oratória 
seguinte foi do Líder do Executivo na Câmara, o Ver. Francisco Rafael 
Tavares de Luna-PDT: Saudou a todos, para começar sua participação, 
falou sobre os avanços no setor de saúde do nosso Município para em 
seguida, rebater as criticas expressadas durante os discursos recitados 
anteriormente, apresentando justificativas, por meio documentais, inerentes 
ao assunto em tela. O próximo orador foi o Colega de Bancada, o Ver. 
George Fechine-PDT: Saudou a todos, permaneceu no mesmo vértice em 
defesa do Executivo, ratificando as palavras oralmente enunciadas pela 
liderança do seu partido na Câmara em proteção da Gestão Municipal. 0 
subsequente inscrito para falar, foi o Ver. José Levi Macêdo Costa-PDT: 
Cumprimento a todos, fez uso do microfone para comentar sobre os assuntos 
ora em evidência na Sessão de hoje, começando então pela merenda escolar, 
pois a Diretora da Escola Maria Fechine, localizada no Distrito de Jamacaru, a 
Sra. Nathalia Ribeiro fez uso da Tribuna para rebater criticas (direito de 
resposta) faladas na Sessão anterior. Dando continuidade, o assunto 
Pestalozzi também foi evidenciado pelo Edil durante o seu tempo regimental. 
Dando prosseguimento na Palavra Facultada, o Vice-Presidente da Casa, o 
Ver. Marley Macêdo-PDT: Cumprimentou a todos, fez uso do seu tempo 
regimental para falar, de maneira coerente, sobre o tema principal abordado 
na Sessão de hoje, nas palavras do Edil o mais importante é buscar políticas 
públicas, por meio do debate que venham a beneficiar os mais diversos 
setores, no tocante a saúde, educação e infraestrutura do Município, mas, 
infelizmente não são vistas nesta Casa, pois os discursos apresentados não 
estão sendo condizentes com o ambiente democrático: Poder Legislativo. Na 
ocasião, o jovem Parlamentar também defendeu a Administração, 
exemplificando o fato e refrescando a memória de todos ao falar sobre o 
beneficio financeiro disponibilizado para a Associação Pestalozzi por meio de 
uma emenda parlamentar apresentada pelo Deputado Federal André 
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Figueiredo, presidente nacional do PDT, partido do então Prefeito Municipal 
Dr. Lorim. Para concluir, o Edil prosseguiu com o tema até o término do seu 
tempo regimental. Encerrando a Reunião de hoje, a atual Presidenta da Casa, 
Vera MadeIle Macêdo-MDB: Cumprimentou a todos, agradeceu a presença 
de todos ao tempo que justificou a solicitação do seu Requerimento que versa 
sobre um Plano de Ação acerca do acolhimento de pessoas usuárias de álcool 
e entorpecentes no âmbito do nosso Município. Sem oradores e nada mais 
havendo a tratar, a Sra. Presidenta deu por encerrado os trabalhos, do que 
para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo-PDT, como lo Secretário fiz digitar 
a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada. Missão Velha(CE), 17 de maio de 2023. 

Vera Macielle Macêdo-MDB 
Presidenta lo 

Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT 
Secretário 
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